



МИНИСТАР ОДБРАНЕ ДРАГАН ШУТАНОВАЦ У КОПНЕНОЈ ЗОНИ БЕЗБЕДНОСТИ

ЈУГ БЕЗБЕДАН

После обиласка југа Србије министар одбране Драган Шутановац је потврдио да је стање на овом простору безбедно, стабилно и мирно. Присуство војске је гарант мира и стабилности и превенција против оних који би желели да унесу немир и дестабилизују овај део наше земље.

У оквиру својих редовних активности министар одбране Драган Шутановац је од 13. до 16. децембра боравио на југу Србије и у пратњи помоћника за материјалне ресурсе Илије Пилиповића, начелника ГШ ВС генерал-потпуковника Здравка Поноша и команданта Копнене војске ВС генерал-потпуковника Младена Ђирковића обишао базе у Копненој зони безбедности, посетио градилиште војно-полицијског комплекса „Цепотина“ и разговарао са председницима општина Врање, Прешево и Бујановац.

Државни секретари Министарства одбране су у протеклих месец дана обишли све базе уз административну линију према Косову и Метохији, док је министар одбране Драган Шутановац одлучио да обиђе базе у зони одговорности Четврте бригаде ВС, зато што та јединица носи највећи терет у пословима контроле КЗБ и обезбеђења административне линије.

– Одлично знам како је живети и радити на базама и зато сам желео да се рукујем са људима који обављају озбиљан и одговоран посао и да видим шта можемо да помогнемо. Знам да су проблеми на оваквим објектима везани, пре свега, за конекцију са цивилизацијом – рекао је Шутановац који је и сам војни рок служио у војном објекту на планини Велебит.

У четвородневној посети југу Србије министар одбране обишао је базе „Печено брдо“, „Маћере“, „Голема Чука“, „Добросин“ и „Кадрова Чука“, поседнуте објекте „Шеватске ливаде“ и „Осларски рид“ и базу жандармерије „Уши“. Са-

гледавши како функционише Војска Србије у Копненој зони безбедности, министар одбране обећао је да ће се убрзо обезбедити све оно што је војницима на базама неопходно – попут телефона, ТВ апарата и сателитских антена.

– Задовољан сам опремљеношћу, обученошћу, моралом и укупним стањем у 4. бригади. Види се да су људи спремни да одреагују у складу са захтевима и командама – рекао је министар Шутановац.

На бази „Кадрова чука“ министра је посебно заинтересовала чињеница да су на њој углавном Војвођани, што је поуздан показатељ да припадници војске из целе Србије долазе на базе и учествују у обезбеђењу административне линије.

У разговору са војницима и старешинама на бази „Добросин“ Шутановац је рекао да нема индикатора који би указивали на опасност од терористичких напада, али је похвалио спремност припадника врањске бригаде да одговоре на све изазове. Позитивну оцену стања на базама дао је и начелник ГШ ВС генерал-потпуковник Здравко Понош рекавши да су базе оно чему Војска Србије тежи, а то су професионални састави попуњени борбеном техником и оспособљени да извршавају и најсложеније задатке.

Основни закључак министра одбране Драгана Шутановца после обиласка југа Србије је да на овом простору није угрожена безбедност и да је ситуација потпуно стабилна.

Одговарајући на питања о акционом плану Министарства одбране у случају проглашења независности Косова и Метохије,

„ЦЕПОТИНА“

После обиласка градилишта војно-полицијског комплекса „Цепотина“ министар одбране Драган Шутановац нагласио је да ова база има велики стратешки, војно-безбедносни и политички значај за нашу земљу и да је потребно што пре завршити њену изградњу. Изградња базе имаће апсолутни приоритет у плановима министарства, а према речима помоћника министра за материјалне ресурсе Илије Пилиповића, почетак друге фазе радова очекује се у марту и завршетак изградње до краја 2008. године.

До сада је у изградњу инфраструктуре базе „Цепотина“ и припремне радове уложено око 400 милиона динара, а за завршетак дела базе за смештај Војске потребно је још око 800 милиона динара, који ће бити обезбеђени из средстава Војске Србије и Националног инвестиционог плана.

Шутановац је подвукао да се он своди на заштиту становништва и интереса републике Србије.

– Стожери стабилности на Косову и Метохији су Кфор и Унмик и у свим контактима које смо имали добили смо уверавања да ће они предупредити и спречити било какве насилне активности – рекао је министар.

Током боравка на југу Србије министар Шутановац сусрео се и са председницима општина Врање, Бујановац и Прешево Миролубом Стојчићем, Нагипом Арифидем и Рагми Мустафом.

У разговору са председником општине Прешево Рагми Мустафом министар одбране је размотрио цивилно-војне односе у тој вишеетничкој заједници и проблеме локалне самоуправе. Потврђено је да у општини Прешево припадници војске имају јако коректан и добар однос са локалним становништвом и да често учествују у разним активностима цивилно-војне сарадње.

Министар Шутановац и председник општине Бујановац Нагип Арифиде сагласили су се да нико нема интерес да дестабилизује југ Србије, те да су цивилно-војни односи у тој општини бољи него што су били.

– Ми ћемо учинити све да покажемо да је ово војска свих грађана који живе на територији Србије – подвукао је Шутановац.

У Врању је министар одбране разговарао са председником општине Миролубом Стојчићем о више безбедносно-политичких и економских питања. Закључено је да припадници Војске Србије имају јако добру сарадњу са становницима Врања и руководством врањске општине и да је то пример добрих односа војске и локалних структура власти.

– Покушаћемо да такво поверење – истакао је Шутановац – изградимо и у суседним општинама са већинским албанским становништвом.

У разговору је било речи и изградњи станова за припаднике војске у врањском насељу „Виктор Бубањ“, који би требало да буду завршени у првом тромесечју 2008. године. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ



ДЕМИЛИТАРИЗАЦИЈА

У разговорима са министром одбране Драганом Шутановцем, председници општина Бујановац и Прешево Нагип Арифиде и Рагми Мустафа више пута су изнели став о потреби демилитаризације територије ове две општине и давања већих овлашћења локалној полицији.

– Војска није на овом простору да би стварала проблеме, већ да би одвраћала оне који желе да их изазову. Нико ни у Прешеву, Бујановцу и Врању није рекао да има проблеме са војском, већ само тежње политичке природе да се овај крај демилитаризује. Можда бих имао разумевање да они који траже демилитаризацију југа Србије, траже и демилитаризацију Косова и Метохије. Али начин на који они траже да се овде појаве трупе Нато је апсолутно неприхватљив и непотребан – рекао је министар Шутановац.